



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Νομός Ευρυτανίας

Δήμος Αγράφων

Γραφείο Δημάρχου

Email: [info@agrafa.gr](mailto:info@agrafa.gr)

Τηλ: 2237351318

Κερασοχώρι 09 Οκτωβρίου 2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Στη Βουλή ο Δήμαρχος Αγράφων κ. Θεόδωρος Μπαμπαλής για την υπογραφή της προγραμματικής σύμβασης εκσυγχρονισμού του Μουσείου Βίνιανης

Σήμερα υπογράφηκαν οι προγραμματικές συμβάσεις με τις οποίες η Βουλή αναλαμβάνει τον εκσυγχρονισμό των Μουσείων Εθνικής Αντίστασης σε Κορυσκάδες και Βίνιανη. Για το λόγο αυτό βρέθηκε στη Βουλή ο Δήμαρχος Αγράφων κ. Θεόδωρος Μπαμπαλής, παρουσία του προέδρου της Βουλής κ. Νίκου Βούτση, του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. Κωνσταντίνου Μπακογιάννη, του Αντιπεριφερειάρχη Ευρυτανίας κ. Αριστείδη Τασιού και του Δημάρχου Καρπενησίου κ. Νικόλαου Σουλιώτη.

Στο σχετικό Δελτίο Τύπου η Βουλή αναφέρει μεταξύ άλλων: «Η Βουλή των Ελλήνων συμβάλλει στη διαμόρφωση έργων μεγάλης πολιτιστικής σπουδαιότητας στη Στερεά Ελλάδα, έργα τα οποία θα αποτελούν σημεία αναφοράς, επισκεψιμότητας, διδαχής, ιστορικής γνώσης και διαμόρφωσης ιστορικής κουλτούρας, κυρίως για τα παιδιά, τους νέους, τις νέες γενιές». Αυτό δήλωσε ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, κ. Νικόλαος Βούτσης, κατά την υπογραφή των προγραμματικών συμβάσεων με τις οποίες η Βουλή αναλαμβάνει τον εκσυγχρονισμό και την οργάνωση δύο ιστορικών μουσείων της Εθνικής Αντίστασης, στις Κορυσκάδες και την Παλαιά Βίνιανη Ευρυτανίας. Στην υπογραφή των συμβάσεων συνεργασίας παρέστησαν ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Κώστας Μπακογιάννης, ο Αντιπεριφερειάρχης Ευρυτανίας κ. Αριστείδης Τασιός, ο Δήμαρχος Καρπενησίου κ. Νίκος Σουλιώτης, ο Δήμαρχος Αγράφων κ. Θεόδωρος Μπαμπαλής, η Γενική Γραμματέας του Υπουργείου Πολιτισμού κ. Μαρία Ανδρεαδάκη Βλαζάκη, ο κ. Πέτρος Κόκκαλης από το Ίδρυμα Κόκκαλη και ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Κώστας Αθανασίου, ο οποίος υπέγραψε τις συμβάσεις εκ μέρους της Βουλής. Ο Πρόεδρος της Βουλής χαρακτήρισε εμβληματική την υπογραφή των προγραμματικών συμβάσεων για τα έργα σε Κορυσκάδες και Βίνιανη, τονίζοντας πως «δύο χρόνια εργαζόμαστε για την υλοποίηση αυτής της συνεργασίας και το ζήτημα έχει προσεγγιστεί επιστημονικά και από κάθε άποψη με τέτοιο τρόπο ώστε να έχει την ευρύτατη δυνατή απήχηση, προκειμένου να αποδοθεί η ελάχιστη οφειλόμενη τιμή σε όλους όσους, τα πολύ δύσκολα χρόνια, έδωσαν όλο τους το είναι». Ο κ. Βούτσης χαρακτήρισε τη χρονική συγκυρία υπογραφής των συμβάσεων ως «αγαθή τύχη» καθώς, όπως είπε, «είναι μέσα στην περίοδο των δύο-τριών εβδομάδων που θα γιορτάσουμε την επέτειο του “Αθήνα Ελεύθερη”, δηλαδή την απελευθέρωση της χώρας από τη γερμανική κατοχή στις 12 Οκτώβρη 1944». Όπως υπογράμμισε, «η απελευθέρωση δεν προήλθε από μία ξαφνική αλλαγή του συσχετισμού των δυνάμεων διεθνώς ή από το γεγονός ότι έχασε ο Άξονας τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Προήλθε κυρίως, σε ό,τι αφορά τη χώρα μας, από χιλιάδες αντιστασιακές πράξεις, από την κινητοποίηση ενός ολόκληρου λαού σε κάθε γωνιά της χώρας

και βέβαια στην καρδιά της Αντίστασης που παλλόταν στην Ευρυτανία αλλά και αλλού». Ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου ευχαρίστησε τις Τοπικές και Περιφερειακές Αρχές της περιοχής, το Ίδρυμα Κόκκαλη για τη συμβολή του στο έργο και δήλωσε περήφανος που η Βουλή των Ελλήνων συμβάλλει σε μια τόσο σημαντική προσπάθεια. Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κώστας Μπακογιάννης, τόνισε: «Αυτό που κάνουμε σήμερα είναι ένα πολύ σημαντικό βήμα μπροστά, για πολλούς λόγους. Όπως ξέρετε, η Ευρυτανία, ο τόπος μας, ήταν ένα πεδίο μάχης. Κατά τη διάρκεια του Εμφυλίου, κύλησε πάρα πολύ αίμα. Πολλοί από εμάς, γενιές ολόκληρες, έχουμε δώσει τη μάχη για την εθνική συμφιλίωση και την εθνική ενότητα, ο καθένας από το μετερίζι του, χωρίς ποτέ, βεβαίως, να αποποιηθούμε των ιδεολογικών μας καταβολών ή των πολιτικών μας προελεύσεων. Με γενναιότητα παλέψαμε για την ανάγκη για διάλογο, για την ανάγκη να μάθουμε επιτέλους να συνυπάρχουμε, ακόμα και αν διαφωνούμε». Όπως σημείωσε ο κ. Μπακογιάννης, «η συνεργασία με τη Βουλή, το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, το Ίδρυμα Κόκκαλη και το Υπουργείο Πολιτισμού έχει υπάρξει πραγματικά εξαιρετική, όχι μόνο γιατί φτάσαμε στα ίδια τα έργα, εξασφαλίζοντας τη χρηματοδότησή τους, αλλά και επειδή μαζί καταφέραμε να καταλήξουμε σε έναν οδικό χάρτη και να εγγυηθούμε κατ' αυτόν τον τρόπο τη βιωσιμότητα της προσπάθειάς μας. Γι' αυτό έχουμε δημιουργήσει και ένα νομικό σχήμα, ένα δίκτυο μουσείων, το οποίο μπορεί να τονώσει την επισκεψιμότητα και να βοηθήσει στην οικονομική ανάπτυξη της περιοχής». Εκπροσωπώντας το Υπουργείο Πολιτισμού, η Γενική Γραμματέας κ. Μαρία Ανδρεαδάκη Βλαζάκη εξέφρασε τη χαρά της για την υπογραφή των προγραμματικών συμβάσεων, επισημαίνοντας πως «το Υπουργείο έχει βάλει ψηλά σε αυτήν την προγραμματική περίοδο το θέμα της Ευρυτανίας, καθώς, σε συνεργασία με τον κύριο Περιφερειάρχη, για πρώτη φορά γίνονται αρκετά έργα στην περιοχή». Η κ. Ανδρεαδάκη Βλαζάκη εξέφρασε την πεποίθηση πως «θα φανούν πολύ περισσότερα πράγματα από το παρελθόν της Ευρυτανίας» υπογραμμίζοντας ότι «η ιστορική μνήμη είναι η σημαία του Υπουργείου Πολιτισμού».